

BAJAI UJSÁG

MEGJELENÉSHEZ ÉS KISODRIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELVÉTELŐS SZERKESZTŐ:
FABINYI LILI.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.25 fillér
EGYES PÉLDÁNYMÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hétfőnapokonként reggel 7 órakor.

Lindbergh.

(II) Amikor a múlt század közepetán Lillenthal először ereszkedett le a magasból óriási, primitív szárnyaival, hitetlenül és kicsinylően mosolyogtak az emberek és Martin Lajost, a kolozsvári egyetem matematikai szakának tudós tanárát, akit még az a teherlátel is sujtott, hogy magyar ember volt, a levegő meghódítása érdekében vívott harcaier mint eszelőst gonyolták a nyolcvanas évek élclapjai.

Mégis megtörtént. Az emberi elme megvívta csodás küzdelmét a légi uralomért. S ha a levegőben lebonyolítandó forgalom még nagyon meszes is áll fejlődésének zeinijétől, az az eredmény, amit Lindbergh kapitány, a svéd származású és amerikai születésű vakmerő fiatal pilóta produkált, szédületes lépést jelent az ember repülésének történetében.

A harmincegy órányi idő, ami alatt Lindbergh kapitány megtette a Newyork-párisi utat a bizonytalan légkörű, nérfelietlen Océán felett, olyan utat, amire az a leggyorsabb járatu hajóirásnak is hetek kellenek, az időmérés eddigi fogalmainak valóságos forradalmát jelenti. Az óránkénti százhetvenöt kilométeres sebesség lehetősége mellett csigalassúsággá válik még a gyorsvonal száguldása is és az erősiparu, haladószellemű államok rövid időn belül a levegőbe fogják áttenni a siető emberek forgalmának lebonyolítását.

De Lindbergh kapitány győzelme mást is jelent. Jelenti a hősi elszánt ság, tudás és bátorság diadalát. Jelenti a szabadfejűdsű nagy államok magasrendűségét, a féregéletre nem kárhoztatott nemzetek lendületes fejlődési lehetőségét. Csak egy örökös gazdasági nyomorúságok közt nem nyugtató társadalom termetheti ki a fensőséges valalkozószellem szabadröpi hangulatát, aminek termékeny talajából nőhetnek ki a Lindbergh kapitányok.

S az, hogy Páris népének örjögő lelkesedése elől katonai kordonnal kellett megvédeni Lindbergh kapitány gépet, hogy azt széjjeltépve, minden szögecskáját el ne vigyék emléktől, jelenti azt, hogy vannak nemzetek, amelyek általános nagy emberi vívmányokért minálunk még lelkesedni is jobban tudnak.

Az érsekcsanádiak harmadszor vitték el a vándorzászlót.

A bajaszentistváni leventeverseny.

Dobogtak a magyar szívek és a reménység hitébe virultak a magyar életek!

Régen kilobbant fények fordultak vissza az emlékezés köszöberől, hogy faklyát vigyenek a hajálbenémult remény fekete éjszakájába. Feitámadt egy dicsőséges és csendesen enyészetbe feledett büszke magyar mult és biztos ígéréttel nézett az el-

Felvonulnak a leventék.

Délután három órára soha nem látott mértékben elevenedett meg a leventepálya Főnyéke. E körzeti leventeversenyeket tavaly és tavalyelőtt is Érsekcsanádön tartották. Bajaszentistván az idén fogadta először a kalocsi járás alsó körzetének leventéit.

Mind a hat község lakossága nagy számmal képviseltette magát a versenyen. Örömteli izgatottsággal, büszke megelegedettséggel gyönyörködött az „édes fiai”-ban és ha népszavazásra kerül a dolog, kétségtelen, hogy minden község haborás nélkül a saját csapatát jelenti ki győztesnek.

Megkezdik a versenyt.

Délután 3 órakor a magyar „Hírszekegy”-gyel kezdte meg az impozáns lefoiyásu versenyt a Kalocsáról érkező Keller József testnevelési felügyelő, aki már harmadik év óta vezet a délpestmegyei leventemozgalmat és a leventelgy nemzetelitető nagy céljáiért katonás szilárdsággal és törhetetlen erővel harcol. Szívós akaratának és munkájának igaz értékét csak ott ismerné meg igazán a közönség, ahol a leventelgy fontos ér-

A vándorzászló érsekcsanádé lett.

Valamennyi község leventéje testől lelkestől küzdött a győzelemért, a leventeoktatók embcióval vezették csapataikat, az eredményt utatta, hogy sok időt és tevékeny munkát áldoztak a sikerért, az elsőseget mégis újra Érsekcsanád vitta ki. Ezuttal már harmadizben vitték el az érsekcsanádi legények a vándorzászlót Biber János kiváló oktatójuk vezetésével. Második helyezett lett Szeremle Hadházy Balázs, harmadik Bajaszentistván Hauzier Lajos, negyedik Érsekhalmapusztá Vas hegyi Erdre, ötödik Sükösd Jagicza János, hatodik Nemesnádudvar Epress István leventeoktatók vezetésével.

Az atlétikai egyéni versenyek eredményei.

Az atlétikai egyéni versenyekben is nagyon szép eredményt mutattak a kalocsi járás alsó körzetének leventéi. A versenydíjak érmeek voltak,

jövendő boldog virradat elé.

Elszánt küzdelemben hat délpestmegyei község önértetes leventefjúsága állott szemben egymással és kemény decca várta a fejeményeket. Bajaszentistván, Érsekcsanád, Érsekhalmapusztá, Nemesnádudvar, Sükösd, Szeremle községek tartották ez évi leventeversenyüket május 22-én Bajaszentistvánon.

kül a saját csapatát jelenti ki győztesnek.

Elragadtatva, mámoros boldogsággal szemlítették a hozzátartozók és érdeklődők, amint a kétszáznegyven napbarmitott legény katonás rendben, kemény, büszke léptekkel vorult fel a versenyterre s az egyes versenyszámokat is odaadó figyelemmel, némelykor sokkal lázasabb izgalmossal élvezték, mint maguk a versenyző fiúk, akik fölényes nyugalommal végzett pompás gyakorlatiakkal, sportmutatványaikkal díszere váltak a hagyományos magyar virtusnak.

még pedig I. díj nagyezüst, II. díj kizezüst és III. díj bronzérem.

Az atlétikai egyéni versenyeknél e díjakat a következők nyerték el: Futás: I. Fajsi Sándor Érsekcsanád, II. Kovacs József Szeremle, III. Vörös Ferenc Sükösd. Magasugrus: I. Fajsi Sándor Érsekcsanád, II. Keszthelyi Antal Bajaszentistván, III. Eesperger Jenő Nemesnádudvar. Távougrás: I. Vörös Ferenc Sükösd, II. Gulyás Illés Érsekcsanád, III. Fajsi Sándor Érsekcsanád. Sulydobás: I. Cselik Sándor Érsekcsanád, II. Dikán József Bajaszentistván, III. Koch József Bajaszentistván. Céllovészeten érmek kaptak: Szeremle nagyezüst, Érsekhalma érsekuralalmi vállalat leventecsapata, mely pedig az idén versenyzett először, kizezüst, Érsekcsanád bronzérmek nyert. Tüzoltásban első díj Érsekcsanádé, második Bajaszentistváné, harmadik Sükösdé lett. Buzogánygyakorlatokban első Érsekcsanád, második Érsekhalma, harmadik Szeremle.

Versenybírószág és külön díjak.

A versenybírószág tagjai voltak: Benedek János, okl. közzgazdász, tb. kalocsi szolgabíró, aki a verseny rendezése körül is fáradhatatlan munkát fejtett ki, Minárovics Lajos, dunszoki és Spahl Ignác hajósi tanítók, levente oktatók.

Dr. Tantos Gyula, bajaszentistváni esperes plébános egy értékes cigarettá dobozt és egy dohánkyészletet ajándékozott. A készletet Fajsi Sándornak, a dobozt Cselik Sándornak ítélte a zsűji. Mindkettő érsekcsanádi. Érsekcsanád testnevelési bizottsága kilenc különböző díjat ajánlott fel kilenc kiváló érsekcsanádi levente részére.

— Követendő példa, s üdvösvolna, ha ezt minden község megszívlelné — mondta Keller József, amikor a boldog leventéknek kiosztotta a díjakat. Az érsekcsanádi leventék büszkeségtől ragyogó szemmel, óriási lelkesedés közben vették át a vándorzászlót. A hidegre for-

CIPŐ, HARISNYA, KEZTYŰ

legolcsóbb és legjobb FISCHER PAL-nál.

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota.

Sör, világos 0.72 P Porter sör 1.12 P Zamatos fehér 1.28 P Fehár pászulybor 1.44 P
Sör barna 0.74 P Asztali fehér 1.20 P Zamatos siller 1.28 P és legfinomabb vörös gyógybor.

TELEFON 284.

Fűszer, esemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rizsgalic prima és raffia stb., stb. kapható.

TELEFON 284.

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

dult időben ezzel a verseny véget ért.

Az oktatók, vezetők, nagybárá családtagjaikkal, továbbá a közönség egyrésze együttmaradt és kedélyes hangulatban töltötte az emlékezetes szép nap estéjét.

Páris lelkesedik, Newyork örömmámorban uszik Lindbergh kapitány sikere miatt.

Ami idáig még senkinek sem sikerült, Lindbergh svéd származású, 25 éves amerikai kapitány átrepülte a nagy Óceánt Newyorktól Párisig és pedig 34 óra 12 perc alatt.

Newyork, de egész Amerika örömmámorban uszik. A Le Bourget-i repülőtérén 150.000 ember várt a merész pilótára, a tömeg elzárta a közlekedést, tomboló lelkesedéssel a vállakon vitték Lindberghet az igazgatófőnök helyiségébe s repülőgépeinek mozdítható részeit egy-kettőre elvitették emlékébe. Lindbergh mindenképp előtt a minden valószínűség szerencsétlenül járt Nungesser pilóta édesanyját kívánta meglátogatni.

A református nagygyűlés első napjára 15 ezer ember érkezett a fővárosba.

Ünnepélyes keretek között tartotta a magyarországi kalvinizmus első nagygyűlését Budapesten. Már az első napra tizenötezer ember töltötte a fővárosba s a gyűlésnek nem is csináltak nagy propagandát, mert lehetetlen lett volna valamennyi résztvevőt elszállásolni.

A református egyház híres szónokai gyönyörű beszédeket mondtak. Megkoszorúzták az irredentaszobrokat is és szép egyházi hangverseny zárta be az ünnepek sorozatát.

Nyolc veszedelmes kommunista agitátort fogott el a budapesti rendőrség titkos éjjeli gyűlésen a főváros egyik kertjében.

Magyar Carta del Lavoro, azaz a becsületes, dolgozó munkásságnak nemzeti egységbe való foglalását ölelő mintára, követelték az Éme debreceni nagygyűlésének szónokai.

Ezer pengőt kértek egy kis selyempincset a Magyar Ebtényésztők országos kiállításán Budapesten.

A Nemzeti Bank fővárosi központjában történt óriási bankjegycsásztetéseit, tisztviselőket és kézbesítőket, akik a megsemmisítésre szánt bankjegykötegeket lopták el és másodszer is beváltották, letartóztatta a rendőrség.

A Katolikus Népszövetség nagygyűlése Máriakönyhén.

Láng János a hit erejével harcot hirdetett az egyke ellen.

Nagy érdeklődés mellett jelentékeny számú közönség részvételével zajlott le a Máriakönyhénen tartott nagygyűlés.

Május 22-én vasárnap reggel 8 órakor a szentferencrendiek templomából a szövetségi zászló a P. Jugh Miklós plébános vezetésével indultak Máriakönyhén felé a Katolikus Népszövetség tagjai és a zárandokló hívek, akik egész uton, szép, magyar egyházi énekekkel vonták magukra a figyelmet.

Az uton csatlakozott a körmenetnek Vaskut közönség zárandokcsapata. A bitmonostori tagok Morway István plébánossal, Mikóits kántortanítóval és Borsai Jenő aljegyzővel jöttek. Szeremlét dr. Kötöly József plébános és Dittler Lajos kántortanító. Nagybaracskit Holczinger József c. kanonok és Kanász László kántortanító, Dávidot Vándor Antal plébános képviselték a hívek tén.

Csátalja hívei mint külön nagy processzió, Schneider Ferenc adminisztrátor vezetésével vonultak fel, aki a kiérkezés után német nagymisét és magyar gondolatokkal telt német szentbeszédet mondott. A magyar nagymisét P. Jugh Miklós népszövetségi vezető tartotta. A mise alatt „Szent Ferenc harmadik rendjének női énekkara énekelt mélyen átértzett egyházi áriákat és ezt követően Tóth K. János ciszterciata rendű hittanár magasszarnyalású szentbeszédet tartott.

Amler Antal népszövetségi elnök kíséretében autón pontban fél 3 órakor érkeztek Máriakönyhénre a Katolikus Népszövetség budapesti központjának kiküldöttjei, Láng János országgyűlési képviselő, dr. Bandy Nándor műegyetemi tanár és dr. Krump József, népszövetségi titkárok, akiket az egybegyűlt közönség lelkes éljenzéssel fogadott.

A kegykápolnához érve a harmadik rendi énekkar egy meghatóan szép „Ave Mária”-t énekelt, utána Amler elnök megnyitotta a Mária nap katolikus népszövetségi gyűlését a nertette annak célját és programját, majd felkérte az ünnepi szónokokat beszédik elmondására.

Láng János, az ünnep dicsőítőnoka állott ezután az emeványre és egy mindvégig lebilire elő, értékes és nagyhatású beszédet mondott. Megkapó szavakkal magyarázta meg a híveknek, hogy milyen mélyen jelen jelentőségű az igaz hit és komoly valláserköcs, rámutatott, hogy

mennyi bajnak, bűnnek, fertőnek, anyagi romlásnak, mennyi fölösleges adózásnak s az állam hány milliárdnyi kiadásának okozója a hitetlenség, lelkiismeretlenség, mértéktelen élvhajhászat. Különösen találó és nagy helyesléssel fogadott szavakkal kelt ki a rossz mozdídarabok és szindarabok erkölcsrontó hatása ellen. Beszédének legfőbb értéke pedig az a rész volt, amelyikben megrázó erővel vázolta

az egyke rendszerben rejő bűnt és annak egyénre és házara háruló lesujtó következményeit.

Fontos tudnivalók az új házak adómentességéről.

Mint tudvalevő, a pénzügyminiszter az újonnan épített házakra még régebben engedélyezett 30 évi adómentességet, a jövő évtől kezdődőleg le akarja szállítani 25, illetve 10 évre. Egy legutóbbi rendeletben azonban intézkedik azoknak az átmeneti eseteknek adómentességéről, amely esetekben az építkezés az 1927. év folyamán megkezdődött, vagy megkezdődik, de amelyeket az idő előrehaladotsága miatt még ez évben befejezni nem sikerült.

Felhívjuk tehát az építkező közönség figyelmét, hogy építkezéseiket lehetőleg még ez év augusztus 1-ig feltétlenül kezdjék meg, mert e

határidő elmulasztása az adómentességnek legafább 5 évvel való megrövidítését fogja okozni.

Azokra az épületekre, amelyeket még 1927. évben befejeznek és ugyanez évben használni is fognak, az alábbi feltételek nem vonatkoznak, mert ezeknek az épületeknek a harminc évi adómentessége minden további nélkül biztosítottnak tekintendő.

Saját érdekükben járnak el azonban ezek az építkezők is, ha az építkezés befejezésétől számított 30 nap alatt, az adómentesség iránti kérelmüket a m. kir. adóhivatalhoz előterjesztik.

Azoknak az építkezőknek, akik házépitkezéseiket még ez év augusztus 1-eltől megkezdik, ebbeli szándékukat az építkezés megkezdését megelőzően 8 nappal, de legkésőbb az építkezés kezdetének napján, írásban be kell jelenteniök és pedig a bajaiaknak a bajai m. kir. adóhivatalhoz, a

Utána Bandy Nándor állott szólásra s beszédének vezetőgondolataként azt vázolta, hogy a haza jobb sorsa a családi szentély tisztaságától s az e szentélyben megerősödött hittől függ.

Dr. Krump József a németajkuakhoz beszélt, meggyőzően mutatva rá arra, hogy a komolyan kitértő, mindennapi munka megszakítatlan folytatása erősíti a népet és erősíti a Hazát, amelynek még most szűk határai vannak, de az imádsággal egyesített munka meg fogja dönteni Trianont.

Mindhárom szónokot lelkesen ünnepele a kápolna körüli térséget betöltő tömeg s a Népszövetség zárandoklóinak Mária napja ezzel lélekemelő hangulatban véget is ért.

vidékieknek a községi előjárásához. Ezeket a házakat az 1927. év végéig lepalább tétő alá kell hozni. Ez utóbbi esetben a 30 évi adómentesség az épületeket még akkor is megilleti, ha azok csak az 1928. évben válnak lakhatóvá.

Abban az esetben, ha valamely ház építését, csak augusztus 1. után kezdenék meg, de ez év végéig még lakható állapotba hozzák, a 30 évi adómentesség még engedélyezhető lesz. Sőt a miniszterium kivételesen akkor is engedélyezheti az ily építkezés 30 évi adómentességét, ha az, valamely az építkezőtől független és el nem háriható ok miatt maradt befejezetlenül.

Azonban ha valaki ez év augusztus 1. után valamilyen nagyobb arányu építkezésbe kezd és már előre látható, hogy az építkezés ez év végéig nem fejeződhet be, tehát az épület nem válik lakhatóvá, az ily esetben az adómentesség már csak 25 évre szólhat.

A Bajai Általános Fogyasztási Szövetkezet közgyűlése.

A Bajai Általános Fogyasztási Szövetkezet folyó hó 22-ére egybehívott rendkívüli közgyűlése határozatképtelen volt. Ujabbí rendkívüli közgyűlést az üzletrészek leértékelése és két igazgatósági tag megválasztása tárgysorozatát, a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül, 1927. évi május hó 29-én, vasárnap d. u. 4 órakor a bajai Ipartestületben tartja meg, melyre az üzletrészeseket ezuton is tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.



Ujból megnyílik
május hó elején
A
SINGER
főközlöt
BAJA,
Erzsébet kir.-né u. 10

RÖFÖSÁRUK:
Leg agyobb választék,
legkedvezőbb árak.
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

PECSKAI VLMOS volt m. kir. áll.
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Szt. G. egy u. 74. (saját ház)
Diszkrétan nyomoz, puhától, megfi-
gyel, magies, informál és információt
beszerez.

Összekötte és: Budapest, Bécs, Ber-
lin, Prág, Amerika. Levélben meg-
hívásra hazhoz megy.

Eladó ház.

Szeremlei-ucca 24 szám alatt. Bő-
vebbet Erzsébetkirályné ucca 49.

Ejjeli szolgálatot tart

máj. 23 ót máj. 29

egyel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva

GYARMATI EMLÉK és
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyász-tartára.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,
Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagyraktára.
Baja, Erzsébet királyné-u. 43. sz.
Tulajdonos: FULLER ISTVÁN

**Kalpanter-féle vendéglőt
átvettem.**

Elsőrendű ételkkel és italokkal legelőbb bán és a legpontosabban
kiszolgálom nagyrabecsült vendégeimet.

Szabó Lajos vendéglős, Erzsébet királyné-u. 27.

Szűcs- és szőrmeszer:
legálvalosabb, legszébb

Mormer Péterné
Baja, Erzsébet királyné-ucca 6.

Ruházati cikkek:

Legelőbb vásárlási forrás

Welchner Lőrinc
rőfőskereskedése Erzsébet kir.-ucca 6

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

új temetkezési vállalat

legelőbban és legszébben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását
bárhova. — Nagy választék elővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

GONDVISELÉS TEMETKEZÉS.

LEGELŐBBAN TEMET.

Izléses levélpapírok

úgy csomagban, mint
dobozban, leszállított
árban kaphatók az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.

Viszont eláru itóknak külön árengedmény.

Személyesen győződjön meg arról,

3 hogy cipőáruházamban ugyan olyan árakban vásárolhat
vagy mérték szerint megrendelheti cipőszükségletét
dengő heji részletfizetés mellett,
mint bárhol másutt készpénzért. RAKTARON tartok
kizárólag saját készítményű, elsőrangú anyagból készült
férfi-, női- és gyermekcipőt. CIPŐJAVÍTÁSAIT saját
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészíttetem, olcsó-
ban mint bárhol. — Évi bérletben 100 pengőért keszi-
tek 4 pár férfi vagy női cipőt, 2 pár fejelést talpalással
és 2 pár féltalpat sarokkal.

Pengő

Bőr és Cipőversenyáruház Baja,

Kossuth Lajos-utca II. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, irógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál

Baja, Budapesti ut 15. szám

Huscomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.